



ПРЕС КЛИПИНГ

20. мај 2013.



НАСЛОВИ

- Што јужније, више није најтужније;(стр.2)
- Рефинансирање: Од дугова нема спаса;(стр.2)
- „Вибак” гради Фабрику у Јагодинама, италијански у школама;(стр.4)
- Где је исцурило још 88 милиона евра;(стр.5)
- Без социјалног осигурања остало 90.000 радника;(стр.6)
- Зомби цинове из социјализма плаћамо 270 милиона евра;(стр.7)
- Немар на послу годишње у Србији убије 40 радника;(стр.8)
- Све више обијамо прагове за посао;(стр.9)



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/383402/Sto-juznije-vise-nije-naituznije>

Што јужније, више није најтужније

Е.Б.

У јужној и источној Србији просечне мартовске зараде биле су 35.753 динара, што је више него у Шумадији и западној Србији, где износе 35.410 динара, истакао је јуче на свом Твитер профилу Миодраг Стојковић, члан председништва ДС-а.

- Изгледа да она стара „што јужније, то тужније“ више не може да се примени на Србију. Нажалост, данас је све тужније. Нисам могао да верујем да једна Шумадија, која важи за перспективан крај, има мање зараде од југа Србије. Живео сам у убеђењу да су на југу и на истоку убедљиво најниже плате. То не значи да се југ побољшао, нажалост, него да је платежна моћ све мања у целој Србији, а стандард све лошији - каже за „Блиц“ Стојковић, који иначе живи у Лесковцу.

Просечна зарада без пореза и доприноса исплаћена у марту у Србији износила је 41.689 динара и за 3,9 одсто, и номинално и реално била је нижа него претходног месеца. Подаци Републичког завода за статистику говоре да су просечне зараде у јужној и источној Србији биле нешто веће од оних у Шумадији и западној Србији, али ипак не могу ни да се приближе зарадама на северу, посебно у Београдском округу.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:434611-Refinansiranje-Od-dugova-nema-spasa>

Рефинансирање: Од дугова нема спаса

Д. И. КРАСИЋ

**Рефинансирање зајмова тешко да може да нас извуче од нагомиланих обавеза.
Око 130.000 грађана касни дуже од 90 дана са намиривањем рата**

РЕФИНАНСИРАНЈЕМ већ узетог зајма новим кредитом грађани тешко да могу да се извуку из дугова. Што због презадужености, јер банке нису "попустиле" лимите за износ максималне рате, која углавном иде до 40 одсто од плате, што због високих каматних стопа на нове кредите, које иду преко 20 одсто. Уз то, неколицина банака дозвољава да се проблематичан кредит код њих рефинансира само једном.

- Сосијете женерал банка одобрава кредите за рефинансирање у складу са потребама клијента, а исти кредит може да се рефинансира више пута - речено је "Новостима" у овој банци. - Поред кредита, могуће је рефинансирати и зајам по кредитним картицама и дозвољеном минусу. Рефинансирањем, клијент може да добије грејс период, продужи рок отплате или споји више задужења у једно, чиме снижава месечни износ потребан за сервисирање обавеза према банци. Наш саговорник истиче да се клијенти ове банке најчешће опредељују за рефинансирање са продужењем рока отплате или уз додатну готовину.

- Клијентима увек препоручујемо да се, чим установе да им је отежано плаћање месечних рата, одмах обратe личном банкару како би заједно нашли решење прихватљиво за обе стране - кажу у овој банци. - Не треба да чекају да им се обавезе нагомилају, а доцња упише у Кредитни биро, јер им то прави проблем не само са актуелним већ и с потенцијалним будућим задужењима. Активирању средстава обезбеђења банке прибегавају само уколико са клијентом не нађу ниједно друго решење, а та мера није у интересу ни банке ни клијента.

DINARSKI KREDITI ZA REFINANSIRANJE	
IZNOS KREDITA	200.000 dinara
KAMATNA STOPA	20,5%
ROK OTPLATE	60 meseci
RATA	5.355 dinara
IZNOS KOJI DOBIJA KLIJENT	200.000 sinara

Званично, око 130.000 грађана касни дуже од 90 дана с намиривањем својих дугова. Иако је то велики број, ниво укупног задужења, гледано из угла банке је мали, тако да банкарима не представља велики проблем у укупном износу дуга, који износи 591 милијарду динара. Нарочито у поређењу са привредом, која дугује троструко више и значајно касни са намиривањем дуга.

ПРОДУЖЕЊЕ РОКАПОЗАЈМИТИ исти износ новца, под истим условима, али на дужи рок, решење је коме често прибегавају клијенти приликом рефинансирања зајма. На тај начин смањује се месечна рата, али се повећава укупан износ који се издваја на име камате за цео период отплате. Проблем, међутим, настаје код оних клијената који су већ максимално задужени, на најдуже рокове које банка нуди. Тада може да се рачуна само на репрограм дуга, који укључује и грејс период, али то је већ одлука сваке банке у складу са проблемом конкретног клијента.

Када је реч о цени кредита за рефинансирање за становништво, она је углавном иста као и код обичних кеш кредита. За динарске зајмове премашује 20 одсто, док су они везани за евро нешто јефтинији, у просеку до 15 одсто. Разлог зашто се већина клијената опредељује ипак за динарски кредит јесте што се код њега цео износ добија "на руке", односно, по намиривању старог зајма, остатак "леже" на рачун. Код кредита везаних за евро, пак, и даље важи обавеза

издвајања најмање 30 одсто депозита, тако да би ретко који већ задужен клијент био кредитно способан да на тај начин рефинансира зајам.

У Сбербанци није ограничено колико пута сме да се рефинансира исти зајам.

- Такав лимит не постоји, али наравно да се сваки следећи пут ситуација и за банку и за клијента компликује - истичу у Сбербанци. - Зато је најбоље да се при првом реструктурирању посао добро одради како се свима у процесу не би гомилали трошкови. Важно је да клијент добро размисли и одмери своје могућности и јасно их презентује банци како би репрограм кредита био што успешнији.

У Креди Агрикол банци овај лимит такође не постоји. Али њихови службеници истичу да се приликом рефинансирања обавеза у банци проверава кредитна способност и кредитна историја клијента, односно уредност враћања, баш као и код подношења захтева за потпуно нов кредит.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Vibak-grad-Fabriku-u-Jagodini-italijanski-u-skolama.sr.html>

„Вибак” гради Фабрику у Јагодини, италијански у школама

ЈАГОДИНА – Скупштина града Јагодине и италијанска мултинационална компанија „Вибак” потписаће сутра у Јагодини споразум о изградњи фабрике у овом граду, за производњу БОПП филмова за паковање и адхезивних трака за различите секторе, у коју ће бити уложено 30 до 50 милиона евра.

Потписивању споразума о почетку изградње, у згради скупштине у 12 сати, присуствоваће министар финансија и привреде Млађан Динкић, изјавио је данас ТаЊугу председник Скупштине града Јагодине Драган Марковић - Палма.

„Вибак”, који има фабрике у Италији и Канади, у фабрици у Јагодини запошљаваће између 200 и 300 радника и биће највећа страна „капитално интензивна инвестиција” у Јагодини.

„Вибак” је у 2011. години имао приход од 200 милиона евра.

„Изградња ће почети у јуну и Јагодина ће постати град у Србији са највише фабрика из Италије”, рекао је Марковић и најавио учење и италијанског језика у школама у Поморављу.

У Индустријској зони на „Коридору 10”, локацији око 400 метара од међународног аутопута и железничке пруге Београд - Ниш, где ће „Вибак” градити фабрику, од марта ради Италијанска фабрика за производњу церада за аутомобиле високе класе „Андреа конфезионе Србија”, а изградњу фабрике ће на тој локацији у јуну започети и италијанска компаније „Аунде” за производњу аутомобилских седишта, објаснио је Марковић.

У Јагодини је договорена и изградња фабрике за прераду млека и производњу сира италијанске компаније „Далла Валентина”, а очекујемо споразум о изградњи и Фабрике за обраду мермера Компаније „Стоне Италиана” и фабрике семена Компаније „Групо Манара”, истакао је Марковић.

Он је додао да је готово 99 одсто сигурно и да ће Јагодинску пивару, најстарије индустријско постројење у Јагодини, основану пре 160 година, преузети Италијани, Компанија за производњу пива „Трамите“ из Валдобиадене.

„С обзиром на то да ће у Јагодини бити најмање пет италијанских фабрика, које ће запошљавати близу 1.000 радника и да је Италија друга држава по инвестицијама у Србији, тражићу од просветних власти да се у школе у Јагодини и другим градовима и општинама, тамо где га нема, уведе обавезно учење италијанског језика“, најавио је Марковић.

ТаЊуг

Danas.rs

http://www.danas.rs/danasrs/hronika/gde_je_iscurilo_jos_88_miliona_evra.3.html?news_id=261019

Хапшењем осам осумњичених тек је отворен случај Галеника

Где је исцурило још 88 милиона евра

АУТОР: М. Н. СТЕВАНОВИЋ

Београд - До краја дана Тужилаштво за организовани криминал предложиће судији који води претходни поступак да ли и којим осумњиченим у случају Галеника треба продужити притвор или евентуално одредити неку другу меру која обезбеђује несметани ток истраге. Наиме, касно увече у суботу, у присуству њихових адвоката, завршено је испитивање осам ухапшених који се сумњиче да су Галенику оштетили за 12 милиона евра.

Међу њима је и бивши генерални дикректор те компаније Ненад Огњеновић, затим оснивач и власник „Ливнице Јеремић“ Миодраг Јеремић, заменик генералног директора Галенике Горан Орлић, власник радње „Павловић“ Драган Павловић, одговорна лица у предузећима Фарманари и Унихемком, Жељко Јововић и Љубица Прица, одговорно лице у Тргошпед-транс Милан Владовић, као и судски вештак и овлашћени проценитељ Жељко Бирманчевић.

Иако су повезани са овим предметом, у суботу нису приведени Драгољуб Вучићевић, бивши генерални директор Велефарма, који није пронађен на адреси па се претпоставља да је у бекству, а у притвор није доспео ни Радосав Секулић, власник Хабит групе, против кога се већ води истрага у предмету Агробанка, јер се он налази на стационарном лечењу.

Иначе, управо преко пословања Агробанке, које полиција у тужилаштво истражују већ неколико месеци, дошло се до података о спорним трансакцијама, јер их је Галеника вршила највећим делом преко те банке. Директор полиције Милорад Вељовић најавио је и да ће се истрага наставити и наговестио да ће вероватно доћи до знатно веће суме од почетних 12 милиона евра. Он је подсетио да је дубиоза Галеника „тешка“ око 100 милиона евра, па се сумња да постоје и други канали кроз које је новац одлазио. И тужилац за организовани криминал потврдио је да посао није завршен, али није желео да наговести у ком правцу ће ићи даља истрага и да ли ће она стићи и до неких политичара. Он је нагласио да „тужилаштво нема унапред дефинисане мете нити потенцијалне осумњичене“, већ ради на основу егзактних података до којих долази. Да ли је и до које мере политика заиста уплетена у малверзације Галеникиних директора често је била тема спекулација, јер је бивши први човек те компаније био близак са Социјалистичком партијом Србије. Одмах после хапшења, и премијер Ивица Дачић је поручио како је то доказ да нема недодирљивих ма из које партије да су, а у сличном

тону је реаговао и први потпредседник Александар Вучић, с тим што би требало имати на уму и да је он практично најавио расплет у овом случају, тако да су и медији и јавност очекивали полицијску акцију током викенда.

Шта ће се све током даље истраге открити и да ли ће бити још осумњичених још је неизвесно. Оно за шта се сада сумњичи осморо приведених јесте да су из државне компаније извукли новац кроз три канала. Један је ишао преко Маршалских острва односно офшор компаније Фарма трејд, од које су мимо утврђених законских процедура набављали сировине и опрему у укупној вредности од преко седам милиона евра. Такође, са рачуна Галенике плаћене су сировине набављене за приватно фармацеутско предузеће, док је један од куриозитета у овом случају то што је више од два милиона евра потрошено на преплаћене скулптуре Ливнице Јерemiћ, од којих најскупља, од 650.000 евра, још није подигнута, јер је установљено да нема никакву уметничку вредност.

Штедљиви директори

Приликом хапшења Ненада Огњеновића, полиција је пронашла уговор о орочењу 770.000 евра у Банци Интеза. Уговор је из ове године, а током данашњег дана полиција очекује одобрење од суда, како би тај рачун био проверен. И код Горана Орлића је приликом претреса пронађен уговор о орочењу 88.000 евра у Војвођанској банци, али и потврда о сефу код те банке, где је положено 70.000 евра. Полиција ће испитати и порекло новца од кога је Орлић пре две године купио кућу у Вршцу и ове године кућу у Грчкој.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/bez_socijalnog_osiguranja_ostalo_90000_radnika.4.html?news_id=261025

Пореска управа поднела 6.629 пријава против послодаваца који запосленима нису уплаћивали доприносе уз зараде

Без социјалног осигурања остало 90.000 радника

АУТОР: А. МИЛОШЕВИЋ

Београд - У Србији има 90.000 радника којима послодавци прошле године нису уплаћивали порезе и доприносе, сазнаје Данас.

Против таквих предузећа поднето је 6.629 прекршајних пријава, по којима би несавесни послодавци могли да буду кажњени са до милион динара по сваком појединачном прекршају, односно за сваки случај када неком раднику нису уплатили доприносе. За сада није познато колики је укупни износ изречених и наплаћених казни.

Од почетка ове године, надлежност за санкционисање послодаваца који избегавају одговорност према својим радницима, враћена је Пореској управи и од тада је ова институција пронашла и покренула поступке против 1.403 предузећа. Незаконитим поступањем послодаваца само у овој години оштећено је 20.000 радника, показују подаци порезника достављени Данасу.

Уз претпоставку да ефикасност Пореске управе није пала у 2013, ове бројке указују да се број послодаваца који крше закон на штету радника ипак смањује, можда и због тога што од половине 2012. Пореска управа свакодневно од банака добија извештаје о свим трансакцијама

фирми које су тог дана радницима уплатиле новац, па се простим поређењем података недвосмислено и лако проналазе оне које нису платиле доприносе у складу са законом.

У Пореској управи, како кажу, још увек немају податке о броју казни за несавесне послодавце, које су изrekli ове године, нити о њиховом износу, али би од краја јуна све те цифре требало да буду прикупљене.

- Пореска управа након извршених контрола против свих пореских обвезника код којих су утврђене неправилности, за које је прописана прекршајна казна, подноси захтев за покретање прекршајног поступка. У претходној години за кажњавање је био надлежан прекршајни суд, тако да не располажемо подацима о висинама изречених казни и њиховом укупном износу. Прекршајни поступци за кажњавање пореских обвезника, који су контролисани у току 2013. године су у току. Одредбама Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање због неуплаћених доприноса запређене су прекршајне казне и то у распону од 100.000 до 1.000.000 динара за правна лица, за предузетнике од 50.000 до 500.000 динара, као и за одговорна лица у правном лицу од 5.000 до 50.000 динара - наводе у Пореској управи.

Како додају у овој институцији, одредбама Закона о пореском поступку и администрацији, прописане су казне за лице које не поднесе пореску пријаву, и не обрачуна и не плати порез, у висини од 15 до 20 одсто износа пореза утврђеног у поступку пореске контроле.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/zombi-dzinove-iz-socijalizma-placamo-270-miliona-evra>

Зомби динове из социјализма плаћамо 270 милиона евра

Предузећа у реструктурирању, којих је тренутно близу 180 у Србији, коштају пореске обвезнике годишње преко 270 милиона евра. Према наводима директорке Центра за високе економске студије Кори Удовички,

Од 180 предузећа у реструктурирању, тек их је тридесетак из Војводине

ова предузећа годишње добијају 55 милиона директних буџетских субвенција, а током године направе и око 220 милиона евра нових дуговања. Те дугове, на овај или онај начин, на крају плате грађани и здрави део привреде Србије.

Предузећа у реструктурирању су оне компаније, махом велики некадашњи социјалистички гиганти, које у процесу приватизације нико није хтео да купи или су приватизациони уговори раскинути. Када је смишљан појам реструктурирања, намера је била да читав процес траје релативно кратко, да се те фирме „нашминкају” и поново понуде на тржишту. Ствар се, међутим, отегла на читаву деценију, и испоставило се или да државни менаџери постављени у те фирме нису способни за „шминкање” или, пак, да су та предузећа толико пропала и неконкурентна да ништа више не може да им помогне. Један од твораца идеје о реструктурирању пропалих гиганата, испричао је недавно у неформалном разговору да му је жао што је тај процесу уопште покренут, да је сада јасно да је све било грешка, те да је ова предузећа још тада требало препустити тржишним механизмима, односно стечају.

Проблем са предузећима у реструктурирању нису само субвенције из буџета које уопште нису мале, напротив. Још већи је чињеница да су заштићена од поверилаца, па тиме даве остатак привреде - не постоје подаци о томе али је сасвим сигурно да су многе мале фирме морале да ставе катанац не могавши да наплате своја потраживања од социјалистичких мастодоната.

Јасно је да је тиме учињена медвеђа услуга привреди и грађанима: из намере да се заштите радници пропалих „зомби” предузећа, неки други радници и предузетници су остали без посла. Према наводима Кори Удовуички, и њихова продуктивност је изузетно ниска: она запошљавају 55.000 радника, што је пет одсто запослених у Србији, а стварају тек око 1,5 одсто бруто домаћег производа.

стицајем околности, оваквих фирми је најмање у Војводини: нема их више од 30, а запошљавају око шест хиљада радника, дакле тек десетак процената од укупног броја запослених у фирмама у реструктурирању. Неке од тих фирми из Војводине ускоро би требало да нађу спас у пољопривредном аранжману са Уједињеним Арапским Емиратима, када и ако до њега дође: „Братство јединство” из Неузине, „Јадран” из Нове Гајдобре”, „Млади борац” Сонта, „Агробачка” из Бача, те „Војводина” из Старчева.

Од великих компанија, ту су још и пољопривредни комбинати „Долово”, „Алекса Шантић”, „Бачка” Сивац, као и „Вршачки виногради”, „Борели”, „Петрохемија”, „Индустрија стакла” Панчево, „Петар Драпшин”, „Војводинапут - Бачкапут”, „Севертранс” и „Кулатранс”...

В. Чворков
Опширније у нашем штампаном издању...

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/nemar-na-poslu-godisnje-u-srbiji-ubije-40-radnika>

Немар на послу годишње у Србији убије 40 радника

Сваке године у Србији смртно страда у просеку око 40 запослених, а више од 1.000 претрпи неку тешку повреду на радном месту. То је довољан разлог да се формира едукациони центар, обезбеди осигурање од повреда на раду и обрати пажња на превентивне активности, закључак је недавне регионалне конференције посвећене безбедности на раду, одржане у палати Србије, на којој су учествовали представници из осам земаља.

Државни секретар Министарства рада, запошљавања и социјалне политике Стана Божовић најавила је измене и допуне Закона о безбедности и здрављу на раду, као и осигурање од повреда. Влада Србије, односно ресорно министарство и Управа за безбедност и здравље на раду, планира да формира едукациони центар како би се допринело побољшању и унапређењу услова на радном месту и заштитило здравље запослених.

Директор Управе за безбедност и здравље на раду Вера Божић Трефалт каже да је од великог значаја и за запослене и за послодавце решавање конкретних проблема у фирмама, од буке, осветљења, санације пода... Будући да се не зна тачан број повреда на раду и професионалних обољења, јер их води више институција, помоћи ће увођење јединственог регистра повреда на раду. У плану је израда Стратегије безбедности здравља на раду од 2013. до 2017. године и измене и допуне Закона о безбедности и здрављу на раду, а главни циљ је већа улога и значај

праћења здравственог стања и здравља запослених. Иначе, према подацима Међународне организације рада, више од два милиона људи годишње смртно страда на раду, најчешће услед неких болести, а мањи број због повреда које доживи...

Р. Даутовић

Опширније у нашем штампаном издању...

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/sve-vise-obijamo-pragove-za-posao>

Све више обијамо прагове за посао

Број незапослених на евиденцији Националне службе за запошљавање последњих година је у порасту , а од почетка 2013. увећан је за више од 14.000.

Посао се на тржишту рада чека у просеку 3,6 година, а, према подацима НСЗ, најбоље пролазе специјалисти педијатрије, пластичне и реконструктивне хирургије, анестезиолози, фармацеути, инжењери математичари и инжењери информатике.

На евиденцији НСЗ у априлу је регистровано тачно 792.888 незапослених, што је за 14.309 више него у јануару, односно за око 17.600 у односу на исти период прошле године.

У тој служби нису изнећађени повећањем броја незапослених и кажу да је број пријављених почетком године и раније био нешто већи, јер се многе особе укључују у активне мере запошљавања, да би потом дошло до смањивања.

Када се посматра годишњи просек, број незапослених на евиденцији НСЗ повећава се од 2009. године, када је у односу на ранији период забележен пад. Рекордна година била је 2006. - тада је на евиденцији НСЗ било више од 900.000 људи.

Према подацима НСЗ, највише незапослених је у Београду - око 107.000, Нишу - више од 36.000 , док је у Пожаревцу, Ужицу, Зајечару и Сомбору забележено најмање људи без посла. Статистика показује да с факултетском дипломом пут до радног места траје 2,1 годину, док особе без квалификација посао траже у просеку око 4,4 године. Међутим, завршен факултет није гаранција за запослење, па тако на посао дуже чекају стоматолози, професори општенородне одбране и друштвене самозаштите, историчари уметности, социолози, политиколози...

Како је реч о свршеним средњошколцима, најбрже се запошљавају техничари фармацеутске производње, машинске роботике и друмског саобраћаја, царински техничари, козметичари, медицинари, ветеринари.

С друге стране, њихове „колеге” - текстилци и кожари, геолози, рудари и металурзи, пољопривредни, машински и економски техничари, као и матуранти гимназије посао у просеку траже најмање три године.